

2022年12月28日 星期三
农历壬寅年 十二月初六

晉江經濟報

菲律賓版

第3485期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail: jjb419@yahoo.cn

打造更多具有晉江特色的鄉賢反哺典範 晉江市鄉村振興促進會成立暨“百企幫百村、鄉賢促振興”行動大會舉行

本報訊（記者 蔡斯洵 沈茜）26日上午，晉江市鄉村振興促進會成立暨“百企幫百村、鄉賢促振興”行動大會舉行。晉江市領導張文賢、王明元、林仁達、許宏程、王也夫、洪忠信參加活動。

晉江賢達反哺鄉村振興。據了解，自晉江啟動“百企幫百村、鄉賢促振興”行動以來，廣大鄉賢主動響應、積極參與，僅近期就策劃生成村企合作、鄉賢捐贈項目52個，投資超25億元人民幣，涵蓋集體經濟壯大、教育養老等民生項目、人居環境整治、鄉村基礎設施建設等領域。

大會上，泉州市委常委、晉江市委書記張文賢說，黨的二十大報告提出，要全面推進鄉村振興，扎實推動鄉村產業、人才、文化、生態、組織振興，建設宜居宜業和美鄉村。近年來，在“晉江經驗”指引下，晉江的產業、城市發展日新月异。當前，晉江正立足實際，圍繞產業、城市、鄉村全面發力，推動晉江高質量發展。這其



中，最艱巨最繁重的任務在農村，最廣泛最深厚的基礎在農村，最大的潛力和後勁也在農村。

張文賢說，晉江推進鄉村振興的最重要優勢在於有一支規模龐大、有情懷有見識、有祖厝情結、有意願有能力的鄉賢和企業家隊伍。大家在發展壯大自身事業的同時，不忘桑梓、熱心公益、回饋家鄉。要把鄉村振興促進會作為重要平臺，把“百企幫百村、鄉賢促振興”行動作為重要抓手，按照“市直策劃指導、鎮街牽頭落實，促進會牽線推動”的要求，凝聚廣大幹部群眾合力，加快補齊農村發展短板、扎實推進共同富裕，打造更多具有晉江特色的鄉賢反哺典範、鄉

村振興樣板，實現農村發展、群眾受益。

張文賢要求，各相關部門要各司其職，堅持“從上到下，從全局到局部”的總原則，聚焦策劃、包裝、服務保障等環節，圍繞集體經濟壯大、基礎設施配套、人居環境提升、民生服務保障等領域，每年梳理、策劃一批

指導性、引領性項目，幫助鎮村用好相關政策，開辟審批綠色通道，做到立項支持優先、項目安排優先、審核審批優先、享受政策優先。各鎮街要強化比拼瞭曬、爭先趕超意識，招引鄉賢回鄉、資金回流、項目回歸、人氣回聚；要堅持全盤謀劃、全域提升，優規劃、快推進、強監管，“一項目一專班”全流程推進規劃、建設、管理；要發動全體村民全力支持配合村企合作、鄉賢反哺項目落地，為“百企幫百村、鄉賢促振興”行動營造良好氛圍。鄉村振興促進會要發揮牽線搭橋、建言獻策、監督指導的作用，幫助晉江市委、市政府真正把好事辦好、實事辦實。

大會還舉行了晉江市鄉村振興促進會授牌、授印儀式，晉江市鄉村振興促進會會長、常務副會長、副會長、理監事證書、牌匾頒發儀式，晉江市“百企幫百村、鄉賢促振興”項目簽約、捐贈儀式及“鄉村振興大學堂”揭牌儀式。

今年，晉江市加快推動文體旅深度融合，打造全國體育城市、閩南文化保護核心區和全域旅游目的地——

文體旅融合 煥發新活力

本報記者 李詩怡 楊靜雯 田津



在晉江二體中心觀賞頂級電競戰隊的巔峰對決，在足球訓練中心領略職業足球賽事的非凡魅力，在五店市感受木偶、高甲等非遗文化的街頭沉浸式演出……今年初以來，晉江文體旅活動精彩紛呈，為晉江市民獻上一場場視聽覺盛宴。

近年來，晉江不斷傳承弘揚“晉江經驗”，在推動文體旅融合發展方面動作頻頻，不斷優化生態發展環境、豐富旅遊產品供給，獲評“中國區域旅遊競爭力百強縣市”“福建省全域生態旅遊示範縣(市、區)”“全國體育先進市”等稱號。

文體旅產業作為城市文化軟實力的重要一環，前景無限、大有可為。今年，晉江制定出台了《晉江市推進文體旅融合發展三年行動方案》，高效整合、科學配置全市文體旅資源，加快推動文體旅深度融合，讓文體旅改革發展成果惠及全民，打造全國體育城市、閩南文化保護核心區和全域旅游目的地。

賽在城中辦 三大賽事加速文體旅融合

12月23日，2022中超聯賽第32輪三場比賽在晉江賽區進行，六支球隊上演激烈對決。300名球迷更是走進晉江足球訓練中心，近距離樂享足球大餐。

自11月21日首場比賽鳴哨，一個多月來，足球大戰在晉江接連上演。2022賽季，晉江成為中超聯賽中立賽區，包括廣州、北京國安、上海申花等多支中超球隊相繼在晉江亮相。一個是國內頂級足球職業聯賽，一個是體育事業全面發展的體育城市，雙方的牽手并非偶然。

從確認接辦比賽到各球隊抵達的一個多月時間裏，晉江完成了對比賽場地、球隊訓練場地等基礎設施的搭建和改造，達到了中超聯賽綜合標準。

“在這個過程中，晉江方面展現出了極高的效率，其決斷力、統籌能力讓人敬佩。對一個縣城來說，能達到這樣好的條件難能可貴。”中足聯籌備組賽事運營部部長陳永杰表示，開賽以來，晉江賽區的比賽均非常順利，參賽球隊對交通、食宿、訓練和比賽條件都表示滿意。

與此同時，12月26日，2022—2023賽季WCBA晉江賽區圓滿完成了比賽任務。過去一個月，17支女籃球隊齊聚晉江，展開風雲角逐。精彩賽事的背後，離不開晉江賽區工作人員的付出和努力。

本次WCBA比賽場地設在二體



晉江市2022年文化體育旅遊節活動現場，市民體驗掌中木偶。

中心主體育館。而在首支女籃隊伍抵達的第二天，NEST全國電子體育大賽才剛剛在二體中心體育館落幕。

NEST大賽結束後，現場舞臺、燈光、音響設備迅速撤場。隨後，賽區工作人員立即投入WCBA賽場佈置工作。在大家加班加點努力下，18個小時即完成比賽場地專業木地板的鋪設及訓練場地佈置，讓女籃姑娘們可以第一時間走進球館、熟悉場地。

三大賽事的火熱舉行，折射出晉江體育賽事經濟的蓬勃發展。晉江通過引進一批高級別、有影響力、話題關注度高的賽事，全方位提升體育城市知名度。

據悉，WCBA、中超聯賽中，有十多家網絡直播平臺全程直播，部分場次得到CCTV5直播。NEST全國電子體育大賽更是開設“福建晉江”“NEST2022在晉江爭冠”兩個帶地標話題，閱讀量超7.5億人次。

一場大賽考察的不僅僅是辦賽水平，更是對一座城市綜合保障和賽事接待能力的大考驗。近年來，晉江通過做大以“高端賽事”為支撐的體育旅遊，全力提升城市綜合配套能力，促進文體旅產業融合，讓賽事成為展示晉江城市形象的新窗口。

連日來，停靠在晉江溫德姆酒店外的中超球隊大巴車格外吸引眼球。作為中超聯賽晉江賽區指定酒店之一，坐落於古鎮安海的溫德姆酒店負責本次賽事部分接待工作。這也是該酒店首次承接大型賽事的服務保障任務。

高峰時入住的客房達50多間。

據統計，今年11月舉行的中超、WCBA、NEST三大比賽涉及5個接待酒店，賽事期間酒店均是爆滿狀態。通過承接高端賽事，酒店的接待客流量、出餐速度、客房保障能力得到快速提升，員工的服務意識、禮儀規範、服務技能得到增強。同時，賽事的舉辦也強化了體育賽事的聚合和消費拉動功能，實現了賽事資源與地方經濟、文旅等資源的有效整合。

戲在景中演 多元素跨界激發市場活力

自今年6月開放以來，位於晉江市博物館一樓的晉江市文化體育旅遊服務中心活動多多，吸引了許多市民、遊客的參與和關注。

晉江市文體旅服務中心研學產品經理莊雪君告訴記者，“籌備服務中心時，正巧遇到三、四月的那波疫情，為了確保在文化體育旅遊節前按規劃完成中心的開放，各工作組就通宵趕工地搶時間。”

文創商戶的尋洽、溝通和引入，研學課程的開發，服務中心的規劃和佈置……基本所有的前期籌備工作都搶在疫情期間落實了，順利按規劃時間完成所有事項。“服務中心開放後，收獲了大家的好評，我們瞬間覺得所有的通宵趕工都值得！”莊雪君說道。

今年6月19日，晉江市啟動2022年文化體育旅遊節。活動以“賦能文體旅融合 晉享美好微生活”為主題，旨在進一步提振行業發展信心，增強文化體育旅遊市場活力，助力市場恢復和推動旅遊高質量發展，打造“大美晉江”品牌。

自2019年起，晉江每年舉辦一屆

文化旅游節，今年是晉江首次將“文化旅游節”升格為“文化體育旅遊節”。

在五店市露天戲臺上，掌中木偶戲、高甲戲、南音輪番上演，遊客偶然聽得戲腔或音樂傳來，紛紛駐足欣賞。目不轉睛的孩童、舉起手機攝影的家長……街頭沉浸式的演出，讓遊客融入其中，身臨其境地感受戲曲音樂的魅力，徜徉於獨具晉江特色的傳統文化。

在文化體育旅遊節期間，晉江舉辦了五店市“街中曲 景中戲”戲曲音樂街頭演出，組織高甲、木偶、南音等非遺項目及舞龍、舞獅相關表演藝術走進景區，以精品劇目專場演出結合沉浸式街頭演出的形式，開展互動式、體驗式的活動，打造街頭非遺文化藝術表演IP，實現街頭文化試點日有演出，周周有精彩。

“活動項目以微見大，通過在五店市、梧林傳統村落等重點旅遊景區及磁灶窯址等世遺點開展沉浸式體驗活動，推進文體旅融合發展，強化增補補鏈，激發市場活力。”晉江市文化體育旅遊節相關負責人表示。

今年初以來，晉江不斷豐富文化供給，加強以“世界遺產”為引領的文化旅遊，取得了一系列成果：晉江市博物館獲評3A級景區，金井鎮獲評省級全域生態旅遊小鎮，磁灶窯址(全文椅山窯址)獲評第二屆省級考古遺址公園；完成五店市傳統街區“大眾茶館”、晉江市非遺館、晉江市文體旅服務中心、晉江經驗館改造提升等項目建設；完成磁灶鎮嶺嶺、紫帽鎮紫星等5個閩南傳統文化體驗點授牌；線上推出“雲游晉江”全域旅遊智慧導覽系統。

據統計，晉江2022年前三季度全市國內旅遊人數為761.93萬人次，旅遊收入為96.27億元人民幣。

晉江鄉賢施清流榮任香港福建社團聯會第十三屆主席

本報訊（記者 王雲霏）近日，香港福建社團聯會舉行2022年會員大會。大會審議通過了第十三屆會董會架構名單，晉江鄉賢施清流榮任主席。

龍湖前港鄉賢施少群捐款助力公益

本報訊（記者 施蓉蓉 通訊員 蔡奕良）近日，記者從晉江龍湖鎮前港村獲悉，前港村鄉賢、深圳市奕源金屬制品有限公司董事長施少群捐款21萬元(人民幣，下同)，助力鄉村公益事業。

前港村黨總支書記施小龍說，施少群的父親施秋評是前港村老人協會會長，其積極參與村中事務，特別是在疫情防控工作上，帶頭加入志願者隊伍貢獻力量。施少群受其父親熱心公益、積極奉獻的精神影響，多次出錢出力支持村裏建設。此次施少群本著熱心公益、敬老尊賢、回饋家鄉的赤子之心，捐款21萬元，其中向前港村老年協會捐款19萬元，向前港村兩委會捐款1萬元，向“錢江典公理事會”捐款1萬元，進一步助推前港村的慈善公益事業發展。

安海八旬老人離世 簡辦喪事捐資公益

本報訊（記者 林伊婷）日前，晉江市安海鎮橋頭村八旬老人許金錠離世，其子許英猛、許英誼、許少庸等人遵照父親生前的心願，簡辦喪事，將節省下的錢款用於支持村中公益事業。22日上午，一場簡樸的捐贈儀式在許金錠老人家中舉行。

據了解，此次許金錠老人的後代共捐款超16萬元(人民幣，下同)，其中捐贈橋頭老人會2萬及其他公益項目，並為橋頭自然村100多位70歲以上老人每人分發1000元，用於關愛老年人。